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Аннотация: 

Данный конспект занятия разработан по образовательной области «Познавательное  

развитие» целью которого является обобщение знаний и представлений о пожарной 

безопасности в лесу и в целом как нужно вести себя при возникновении пожара. 

Программное содержание занятия соответствует основной образовательной программы 

дошкольного образования «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» /под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. 

Комаровой, М.А. Васильевой. - 4-е изд., перераб. – М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2018. —352 

с, реализуемой в нашем дошкольном учреждении. За основу взят персонаж - синий 

трактор из мультипликационного портала «Синий трактор». Дети дошкольного возраста 

очень хорошо знают «синий трактор» из серии развивающих мультфильмов. Считаю, что 

благодаря «синему трактору» дети дошкольного возраста лучше усвоят правила 

поведения в лесу и что нужно делать при возникновении пожара. В процессе 

образовательной деятельности используются следующие методы и приемы: словесные 

методы (обсуждение, беседа, использование художественного слова), наглядные методы 

(демонстрация слайдов, музыкальное сопровождение, использование картин, 

индивидуальный раздаточный материал); методы сотрудничества (совместная 

деятельность детей и взрослых; активная позиция детей, показ и объяснение); методы 

игрового сопровождения: (эффект неожиданности; проблемная ситуация), а также 

инновационные: обучение детей с использованием мультимедийной установки, 

компьютера и компьютерных программ: Microsoft Office PowerPoint, Microsoft Office 

Word, Adobe Photoshop, Windows Movie Maker. 

 

Цель: 

 обобщение знаний и представлений детей о безопасном поведении в лесу, о пожарной 

безопасности в целом 
Задачи: 

Образовательные: систематизировать и углубить знания о формирование основ 

экологической культуры (знакомить детей с профилактикой природных пожаров, учить 

соблюдать правила пожарной безопасности, правильно вести себя при обнаружении очага 

лесного пожара); расширить знания о работе пожарной службы; 

Развивающие: развивать познавательный интерес к окружающему миру, свободно 

ориентироваться в пространстве, развивать внимание и мышление 

Воспитательные: воспитывать умения соблюдать правила безопасного поведения в лесу; 

воспитывать взаимопомощь при выполнении заданий, навыки сотрудничества, 

активность, инициативность 

Речевые: активизировать словарь детей на основе углубления знаний об окружающем 

мире, обучать отвечать на вопросы полными, развернутыми предложениями. 
 

Материал, оборудование:  

-мультимедийное оборудование: проектор, экран, ноутбук, презентация; 

-математические планшеты – по количеству детей; 

-лабиринт – по количеству детей; 

-раздаточный материал для игрового задания «Собери рюкзак» – по количеству детей; 

-разрезные картинки «Огнетушитель» – по количеству детей; 

-маркер красного цвета – по количеству детей; 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия. 

1. Организационный момент. 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! 

Слайд 1 Ребята, у нас сегодня в гостях наш любимый синий трактор!  

Мы его все знаем из развивающего мультфильма для детей. Правда? 

 
Ответы детей: 

2. Основная часть. 

Слайд 2 Синий трактор зовет нас путешествовать. А куда? Как вы думаете? Куда же нас 

может позвать синий трактор? Чтобы нам узнать, куда мы поедем с синим трактором мы 

выполним задание. 

Слайд 3 Игровое задание – лабиринт (при правильном прохождения дети узнают, что 

синий трактор приглашает нас в лес ( лес скрывается под фишкой). 

 
 

Воспитатель: Синий трактор приглашает нас в лес. Здорово же. Мы сможет отправиться 

с ним в настоящий поход. Вы бы хотели пойти в поход с синим трактором? 

Ответы детей 

 Слайд 4 Воспитатель: Мы пока отпустим синий трактор, чтобы он проложил маршрут 

нашего путешествия.  

 А мы тем временем подумаем, что нам может пригодиться в лесу. Что мы возьмем с 

собой? 

Ребята, у вас у каждого есть свой рюкзак, положите все необходимое, что вам 

понадобится в лесу. 

Слайд 5 Игровое задание «Собери рюкзак в поход» 

 

 
 



Воспитатель: Какие вы молодцы! Теперь мы точно готовы отправиться за синим 

трактором. Еще нам нужно повторить правила, как нужно вести себя в лесу. 

 

Слайд 6 Игровое упражнение «Правила поведения в лесу» 

 

 
(используется раздаточный материал с разными картинками, детям  с помощью красного 

маркера нужно зачеркнуть, что категорически нельзя делать в лесу) 

Слайд 7 Давайте повторим, ребята. Самое главное, нельзя одним без взрослых 

отправляться в лес.  В лесу нельзя разбрасывать мусор, разводить костры, оставлять 

стеклянные бутылки, громко разговаривать и слушать музыку.  

Воспитатель: Теперь мы точно готовы. Наладим видеосвязь с синим трактором, узнаем 

можем ли мы отправиться в путь. 

Слайд 9 (Синий трактор говорит, что в лесу пожар) 

Воспитатель: В лесу пожар! Нам ни в коем случае нельзя идти туда.  

Слайд 10 (Синий трактор просит о помощи) 

Воспитатель: Ребята, поможем синему трактору. На математических планшетах будем 

конструировать пожарные машины и самолеты. Мальчики будут конструкторами 

пожарных машин, а девочки – самолетов.  

(дети на математических планшетах «рисуют резинками» силуэты пожарной машины и 

самолета. Напомнить работу с планшетом) 

 
 



 
 

Воспитатель: Ребята, как вы думаете наши пожарные машины и самолеты успешно 

добрались к месту пожара? Синий трактор выходит снова с нами на видеосвязь.  

Ребята, в лесу столько зверей и птиц. Во время пожара они задыхаются от едкого дыма, а 

многие сгорают заживо. Поэтому в первую очередь оправляем самолеты для спасения 

животных. 

Слайд 13 (эвакуация животных из горящего леса) 

Слайд 14 (синий трактор сообщает, что самолеты и пожарные машины дошли и они 

начинают тушить пожар). 

Воспитатель: А чем можно тушить пожар, кто знает? 

Ответы детей: (песок, вода, огнетушитель, одеяло) 

Воспитатель: Мы с вами тоже попробуем собрать огнетушитель. Попробуем? 

Игровое задание с разрезными картинками (дети складывают огнетушитель) 

 
 

Слайд 15 (тушение пожара в лесу) 

Воспитатель: Тушить  горящий лес – это очень сложная и порой опасная задача. Много 

сил и времени уходит у пожарных на то, чтобы справиться с большими очагами 

возгорания. Пламя заливают водой, засыпают землей и песком, вокруг горящих участков 

леса роют канавы, чтобы огонь не перекинулся на соседние деревья. В тушении пожаров 

задействованы и специалисты, и техника: пожарные машины и вертолеты, трактора и 

бульдозеры. Много добровольцев оказывают посильную помощь спасателям. Ведь очень 

важно не только потушить пламя, но и не дать ему разгореться снова. Поэтому огнеборцы 

проверяют каждое упавшее дерево, каждый обгоревший кустик или пенек – не тлеет ли 

где-то уголек, от которого огонь может разгореться с новыми силами. И все-таки, пожар в 

лесу легче предупредить, чем потушить. Мы должны беречь нашу природу, поэтому 

каждый из вас должен запомнить главные правила поведения в лесу.  

Воспитатель: Ребята, какие мы молодцы! Помогли потушить пожар в лесу, спасли 

животных и птиц.  
Воспитатель: Ребята, нужно нам повторить и запомнить раз и навсегда, что нам делать во 

время пожара не только в лесу, но и дома, в детском саду, в школе. 



Слайд 16 Интерактивная игра «Что нужно делать во время пожара» (при правильном 

ответе открывается картинка, тем самым собирается картина пожарного) 

 
3. Заключительная часть. 

 Воспитатель: Я думаю, что когда вы придете в лес, беды не случится, ведь вы уже 

взрослые и знаете  правила пожарной безопасности. Но помните: очень важно не только 

знать эти правила, но и соблюдать их. И тогда природа будет нам благодарна. За нашу 

заботу лес отплатит нам и чистым воздухом и своими дарами, и своей красотой. 

 
 

 

Используемые источники информации: 

1. Картинки для презентации по пожарной безопасности -

https://yandex.ru/images/search?text=%D0%BF%D0%BE%D0%B6%D0%B0%D1%80

%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BE%D0%BF%

D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C&stype=image&lr=4

5&source=wiz 

2. Развивающий мультфильм «Синий трактор спасает животных из горящего леса» -

https://www.yandex.ru/search/?text=%D1%81%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%B9% 

3. Развивающий мультфильм «Что ты делал синий трактор?» 

https://www.youtube.com/watch?v=cVrYeoyUm-k 

4. Картинки для презентации - 

https://yandex.ru/images/search?text=%D1%80%D1%8E%D0%BA%D0%B7%D0%B0

%D0%BA%20%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%BA%

D0%B0&stype=image&lr=45&source=wiz 

 

https://www.youtube.com/watch?v=cVrYeoyUm-k

